

内蒙古电投能源股份有限公司

“质量回报双提升”行动方案

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

2023年7月24日，中央政治局会议提出要活跃资本市场、提振投资者信心。2024年1月22日，国务院常务会议指出要大力提升上市公司质量和投资价值，要采取更加有力有效措施，着力稳市场、稳信心。为践行高质量发展和投资者为本的发展理念，内蒙古电投能源股份有限公司(以下简称“电投能源”或“公司”)制定了“质量回报双提升”行动方案，围绕公司发展战略，持续提升公司核心竞争力，推动高质量发展，切实履行上市公司责任。具体方案内容如下：

一、稳中求进谋发展，产业协同谱新篇

电投能源始终致力于建设世界一流清洁综合能源企业，积极推进绿色矿山、智慧矿山，以“智慧”为内核、“无人”为突破、“绿色”为基底、“零碳”为目标。2023年公司与国家自然资源部共同成立的矿山草原生态修复分中心 2 项涉及生态修复软课题顺利通过验收，

“尧光一号”智慧矿山综合管控平台成功试运行，“北斗+5G”全自动无人机巡检项目试运行成功；绿电铝占比从 22%提升至 30%，新能源装机规模同比增长 108.33%，从 216 万千瓦增长至 450 万千瓦。2024 年公司将以“稳中求进，进中求好，好中求实，统筹兼顾”为

总基调，打好“存量提质、增量做优、蓄势未来”三副牌，聚焦煤炭、火电、新能源、电解铝产业协同发力，推进产业协同升级，通过资源共享、优势互补、技术创新等方式，形成紧密的产业链和价值链，共同推动高质量发展。传统产业通过引进新技术、新工艺，实现转型升级，焕发新的生机与活力；新兴产业则依托传统产业的基础和资源，迅速崛起，成为经济发展的新增长点。

二、创新驱动新动能，数智融合开新局

创新是引领发展的第一动力，是开辟新领域新赛道、塑造新动能新优势的重要支撑。大力提升创新整体效能，系统优化创新生态，更好发挥科技创新主体作用，聚焦“智转数改”，大力推进智能化、数字化建设，探索 AI 人工智能应用。转变科技创新工作思路，加强科技研发投入，有序推进重点科技项目，年内完成世界首例百吨级电动无人驾驶自卸车样车研制。高质量开展火电板块灵改、供热、节能改造，发布首台 100%DCS 国产化改造项目示范成果创新体系标准文件，启动 1 台煤电 DCS 国产化改造准备工作。对标先进铝业企业，以智能电解槽为载体推进数字化工厂建设，加速实现国内一流的自动化生产。新能源场站远程集控+区域维检风电场无人化智能巡检关键技术研究应用。坚持创新驱动落地见效，不断加大研发投入强度，形成一批前沿创新成果，竭尽全力，锐意进取，务求圆满完成各项科技创新任务目标。

三、提升信息披露质量，规范治理再上新台阶

严格遵循“真实、准确、完整、及时、公平”的原则，持续提高信

息披露的有效性和透明度，保证信息披露的真实、准确、完整，依法依规履行信息披露义务，加强自愿性信息披露。通过网上业绩说明会、投资者网上集体接待日活动、参加策略会及反路演活动、投资者现场调研、互动易平台以及投资者关系热线等建立公司与投资者的良性沟通渠道，使投资者更直观、更全面地了解公司重要信息，增强对公司的信心。继续秉持“赋能北疆美好生活”的责任理念，将 ESG 理念融入企业经营发展，注重企业经营与环境、社会的协调发展，携手各利益相关方共同创造美好未来。公司将始终坚持规范治理，严格遵守《公司法》《证券法》《深圳证券交易所股票上市规则》等法律法规，进一步建立权责法定、权责透明、协调运转、有效制衡的公司治理机制，推动健全制度、建优机制，将制度优势更好转化为治理效能。

四、优化投资者回报机制，共筑持续健康发展基石

投资者作为公司发展的重要支柱，公司高度重视投资者回报，自上市以来始终坚持以相对稳定的利润分配政策和现金分红方案积极回报股东，与投资者共享公司经营发展成果，促进各方共同关注支持公司长期、持续、健康发展。截至目前，公司自上市以来向股东分配现金红利累计近 100 亿元，达到自上市以来累计净利润的 30% 以上，近几年股息率高达 4%。未来，公司将更加注重投资者回报工作。一是持续提升公司的盈利能力和经营绩效，优化业务流程、降低成本、增强核心功能、提高核心竞争力。二是坚持稳健的财务政策，注重风险控制和资金安全，规范刚性执行财务管理制度，加强内部审计和风险控制，确保公司的财务状况稳健可靠，为公司的发展提供充足的资

金支持。三是继续保持稳定的现金分红政策，更好的持续稳定的回报投资者。

砥砺前行、重任在肩。公司将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，发挥产业协同优势，以建设世界一流清洁综合能源企业为目标，推动公司高质量发展，持续优化投资者关系，提振投资者信心，将做强主业扛在肩上、将回报股东落在实处，实现“质量回报双提升”工作目标！

内蒙古电投能源股份有限公司董事会

2024年9月5日